

سلسلہ احتد کی خبریں

حضرت ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت بہ بد۔ ۸ نومبر (بڈیو ڈاک) سیدنا حضرت غلیظہؓ اتنی ایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت ۳ سال نا سارے۔ نیز سر میں درد کی بھی شکایت ہے۔ اجاب صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے التزام سے دعا ہے جاری رکھیں۔

دلاوت با سعادت :- یہ خبر نہایت خوشی اور مسرت سے سنی جائے گی کہ مورخہ ۷ اور ۸ نومبر کی درمیانی شب کم عاصم زادہ حافظ مرزا ناصر احمد صاحب کے دل اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے فرزند عطا فرمایا ہے۔ الحمد للہ

ادارہ اعلیٰ اسی مبارک موقع پر اجاب جماعت کی طرف سے سیدنا حضرت غلیظہؓ اتنی ایدہ اللہ تعالیٰ کے کم عاصم زادہ حافظ مرزا ناصر احمد صاحب اور فائز ان حضرت سعید معبود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے دیگر افراد کی خدمت میں صدق دل سے مبارکباد پیش کرنا ہے۔ اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ نے مولود کو حسنا و عاقبت سے نوازے۔ والدین۔ خاندان اور جماعت کے لئے قرة العین بنائے اور ہمیں عمر عطا فرمائے۔ آمین

حضرت عرفانی الادی کی آمد: حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفانی الادی کل مورخہ ۱۰ نومبر کو بڈیو ہوائی جہاز میں سے کراچی پہنچے۔ آپ ہاں چند روز قیام فرمائیں گے۔ کل آپ دفتر اعلیٰ میں تشریف لائے اور علی کے کارکنان کو نہایت سعید و شادخا خبریں ڈالیں۔ ڈاکٹر بدر الدین احمد صاحب۔ کم جناب ڈاکٹر عبداللہ احمد بونیر سے پاکستان تشریف لائے ہیں۔ کل ۱۲ نومبر کو ۳ بجے پھر "ایشیا" نامی جہاز سے ان کے ذریعہ کراچی (ریٹ ڈپارٹ) پہنچ کر رہے ہیں۔ اجاب مقررہ وقت پر ریٹ ڈپارٹ پر پہنچ کر اپنے خاص صحابہ کی استقبال کریں

آزاد کشمیر کے امیدواروں کے لئے مزید رعایتیں

کراچی ۱۱ نومبر۔ حکومت پاکستان نے حالی اعلان کی ہے۔ کہ وہ پورے صوبہ کے قبائلی علاقوں بلوچستان۔ سرحد اور بلوچستان ریاستوں ڈیرہ غازی خان کے ملحقہ قبائلی علاقوں اور مشرقی پاکستان کے مخصوص علاقوں کے باشندوں کی طرح باشندگان آزاد کشمیر کو بھی درج ذیل حکومت کی تمام سروسوں اور آسامیوں کے سلسلہ میں عمر اور نفیس کے بارے میں رعایتیں دی گئی ہیں۔ ان دعاؤں کے مستحق صرف وہی امیدوار قرار دیئے جائیں جو آزاد کشمیر کے علاقہ گلگت ایجنسی اور بلوچستان کے مستقل باشندے ہیں۔ یاریات جموں و کشمیر سے تعلق رکھتے ہیں۔ اور وہاں سے ہجرت کر کے مذکورہ علاقوں میں چلے آئے ہیں۔ ان رعایتوں کے حصول کے لئے ایسے تمام امیدواروں کو وزارت امور کشمیر کے جانب سے ایک سرٹیفکیٹ پیش کرنا پڑے گا۔ بشرط اس ضمن سے لگائی گئی ہے کہ مذکورہ رعایتیں صرف وہی لوگ حاصل کر سکیں جو حقیقتاً ان کے مستحق ہیں۔

لاہور ۱۱ نومبر صوبہ ہوا ہے کہ اگلے ماہ کے شروع میں ۲۶ ہزار ٹن امریکی کھجول پنجاب میں صحت تقسیم کیا جائے گا۔ صوبائی خوراک کے ایک ترجمان نے بتایا۔ اس امر کا خاص خیال رکھا جائے کہ صرف ضرورت مندوں کو صحت کیوں دیا جائے۔

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا درنامہ فی جہاد

المصاحف

ایڈیٹر: عبد القادر جی۔ اے

۲ ربیع الاول ۱۳۷۳ھ

جلد ۱۲ نمبر ۳۲۵ - ۱۲ نومبر ۱۹۵۳ء نمبر ۱۸

لنکا کے باشندے سمجھنے قاصر ہیں ان پر کیوں ایک غیر ملکی گورنر جنرل مسلط کیا گیا

دی جان کو ٹلا ڈالا اور برا عظیم لنکا کی طرف سے وہاں کے برطانوی گورنر جنرل کے نام خط سیلون ۱۱ نومبر لنکا کے وزیر اعظم سر جان کو ٹلا ڈالا نے ایک مراسلہ کے ذریعہ دیا کہ گورنر جنرل لارڈ سالسبری کو مطلع کیا ہے کہ لنکا کے باشندے یہ سمجھنے سے قاصر ہیں کہ ان پر ایک غیر ملکی گورنر جنرل کے طور پر کیوں مسلط کیا گیا ہے۔ وزیر اعظم لنکا نے یہ مراسلہ گورنر جنرل کے ایک

اسرائیل عارضی صلح کے معاہدے سے علیحدہ ہونے کی کوشش کر رہا ہے

سلامتی کونسل میں شاہی غائب فریدین اللہین کے تقریر

نیو یارک ۱۱ نومبر۔ کل سلامتی کونسل میں تقریر کرتے ہوئے حکومت شام کے نائب وزیرین اللہین نے یہودیوں پر الزام لگایا کہ فلسطین میں وہ عارضی صلح کے معاہدے کی پابندیوں سے بچ بچنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ انہوں نے کہا اس معاہدے کی بار بار شکایت درج کر کے کا صاف مطلب یہ ہے۔ کہ وہ اس سے الگ ہونا چاہتے ہیں۔ دریا لے اردن کا رخ پھرنے کی یہودی کوشش کا ذکر کرتے ہوئے فریدین اللہین نے کہا کہ اسرائیل کے نائبین سے نے سلامتی کونسل میں غلط نقشہ پیش کر کے یہ ثابت کرنا چاہا ہے کہ دریا لے اردن کا دایاں کنارہ اسرائیل کی سرحد سے ملتا ہے حالانکہ دریا کے دونوں کنارے اردن کی سرحدیں شامل ہیں۔ بحث ایسی جاری تھی کہ اجلاس پر تک ملتوی کر دیا گیا۔

اس سے قبل اقوام متحدہ کے سلامتی کونسل میں خراس۔ برطانیہ اور امریکہ نے اسرائیل کی خدمت کی۔ اسرائیلی فوجوں نے یہ حملہ ۱۱ اکتوبر کو اردن کے ایک دیہات قیہہ پر کیا تھا۔ اور اس میں ۵۳ اردنی باشندے ہلاک ہوئے تھے۔ برلن ٹویس تائینہ سرگینڈن ہینٹے کجہ۔ کہ اسرائیل حملہ کی ذمہ داری سے بچ نہیں سکتا انہوں نے کہا کہ فلسطین کے صلح کمیشن نے سلامتی کونسل کو برا اطلاع دی ہے۔ وہ میری حکومت کو مجبور کرتی ہے۔ کہ ہم اسرائیل کی خدمت کریں اور اس سے اس سلسلے علاقہ کی سلامتی خطہ میں بڑھیں گے۔ امریکی نائبہ ہنری کیٹس لاج نے برطانیہ تائینہ وا کی رولے سے اتفاق کرتے ہوئے کہا کہ اس امر میں کوئی تیر نہیں مارا کہ یہ صلح معاہدہ کہ صورت خلافت دور ۱۹۴۷ء

خط کے جواب میں سمجھا ہے۔ جس میں انہوں نے وزیر اعظم سے دریافت کیا تھا کہ مختلف اہم ملکی تقریبات پر یونین جیک کیوں نہیں لہرایا جاتا؟

وزیر اعظم نے گورنر جنرل سے مطالبہ کیا ہے کہ چونکہ یونین جیک اور برطانیہ کا قومی ترانہ غیر ملکی چیزیں ہیں۔ اس لئے لگا میں اس قول کرنے کا سوال فرمایا جائے

واضح رہے کہ سر جان کو ٹلا ڈالا امین ہیفے پیشہ لنکا کے وزیر اعظم مقرر ہوئے تھے۔ ان کے پیشہ پیشہ میں لائے خرابی صحت کی بنا پر مستعفی ہو چکے تھے۔

قاضی نذرا الاسلام کی صحت کے متعلق تشویش کا اظہار

ڈھاکہ ۱۱ نومبر۔ لندن سے موصولہ خبروں سے پتہ چلا ہے کہ مشرقی بنگال کے مشہور شاعر قاضی نذرا الاسلام کے شوق ڈاکٹر نے یہ رائے ظاہر کی ہے کہ ان کا صحت بہتر ہونا قریباً ناممکن ہے۔ ڈاکٹر ان کا کہنا ہے۔ کہ ان کے داغ کا ایک حصہ ناقابل علاج مدیک خراب ہو چکا ہے۔ قاضی نذرا الاسلام آج کل انگلنڈ میں زیر علاج ہیں

شہنشاہ ایران کے لئے پاکستانی تحفہ

کراچی ۱۰ نومبر۔ ہزار پیرل میونسپلٹی شہنشاہ ایران کو پاکستان کا بنا ہوا ایک ٹیس ریکٹ بطور تحفہ پیش کیا جائے گا۔ جو کھیلوں کا سامان بنا دیا گیا ہے۔ ڈاکٹر ڈارلینڈ نے تیار کیا ہے۔ یہ تحفہ آج کراچی میں شہنشاہ ایران کے ہوتے کر دیا گیا۔ جو اسے ایران بھیج دیں گے۔

روزنامہ المصلح کراچی

مورخہ ۱۳ ربیع الثانی ۱۴۴۴ھ

سزا

ان کا مول میں المصلح کی ایک زشتہ اشاعت میں ہم نے دانی کوٹ سوسیل کی پبلسٹیٹی کی حق جو انہوں نے دوس آت لارڈز میں فرمائی تھی۔ اور جس میں آپ نے ارشاد فرمایا تھا کہ

” ہم نہایت رنج سے دیکھتے ہیں کہ ملام اور غارہ کی بڑائیاں ہمارے درمیان چھترے ہو چکی ہیں۔ اگر وہ بڑھ گئیں اور عام ہو گئیں۔ تو اس کی سزا صرف زلزلے اور آتش زنیوں میں ہوں گی۔ بجز ہمیں ان سے بھی زیادہ سزا جھگڑتی ہوگی۔ یعنی اخلاقی سس کا لا علاج طور پر زہر ناک ہو جانا“

والی کوٹ نے اخلاقی سس کے لا علاج طور پر زہر ناک ہو جانے کو زلزلوں اور آتش زنیوں سے بھی زیادہ سخت سزایا بیان کیا ہے۔ اور حقیقت یہ ہے۔ کہ انسان کی اخلاقی سس کا مرہ ہو جانا اور اس کی ذہنیت میں گمراہی اور جہالت کے رجحانات کا پھول جانا یہی سخت سزا ہے۔ جسے تمام سزاؤں میں پہلے سزا قرار دینا چاہیے۔ اور اس کی سزا کو اسی طرح لے کر لیں۔ یعنی سورت لارڈز میں سورت لارڈز کے آغاز میں ہی اللہ تعالیٰ نے اللہ کفاروں کی سخت کو مفصل طور پر اس طرح بیان فرمایا ہے۔

ختم الله على قلوبهم وعلى سمعهم وعلى ابصارهم غشاوة ولهم عذاب عظيم في قلوبهم مرض فزادهم الله مرضا ولهم عذاب اليم . بما كانوا يصعدون مثلهم كمثل الذي استوقد ناراً فلما اصابته ماحولة ذهب الله بنورهم وتركهم في ظلمات لا يبصرون . صموا سموا عنى فهم لا يرجعون . او كصيب من السماء فيه ظلمات ورعد وبرق يجعلون اصمابعمهم في آذانهم من الصواعق حذر الموت والله يخطف بالناكثرين . يكاد البرق يخطف ابصارهم كلما اضاء لهم مشوا فيه واذا اظلم عليهم قاموا ولو اشار الله لذهب بسمعهم وابصارهم . ان الله على كل شئ قدير

ترجمہ۔ اللہ تعالیٰ نے ان کے دلوں اور کانوں پر مہر لگا دیا ہے۔ ان کی آنکھوں پر پردے پڑ گئے ہیں۔ اور ان کے لئے نراخت نذاب ہے ان کے دلوں میں بیماریاں ہیں۔ اور ان کے لئے دردناک عذاب ہے ان کی مثال اس شخص کی مانند ہے جس نے آگ لڑائی کی اور جب اس کا ماحول چمک اٹھا۔ تو اللہ تعالیٰ نے ان کی آنکھوں (کانوں) کا نور مٹا دیا۔ اور انہیں اندھے میں چھوڑ دیا۔ کچھ دیکھتے نہیں۔ بہرے گونجے اندھے میں ہیں۔ پس وہ رجوع نہیں کریں گے۔ یا بارگش کی مانند جس میں اندھے سے ہر گز ہے اور جس سے موت کے ڈر کے مارے وہ کراک سے اپنی آنکھیں اپنے کانوں میں کرتے ہیں۔ حالانکہ اللہ تعالیٰ کفار پر بھی عادی ہے۔ یعنی وہ اس کی پونج سے باز نہیں ہیں۔ نزدیک ہے کہ بجلی ان کی آنکھوں کو ایک لے جاوے۔ جب ذرا روشن ہوتی ہے تو چلنے لگتے ہیں۔ مگر جب تاری ہو جاتی ہے۔ تو کھڑے ہو جاتے ہیں۔ اور اگر اللہ تعالیٰ چاہے تو ان کے کانوں اور آنکھوں کو لے جاوے۔ یقیناً اللہ تعالیٰ ہر چیز پر قادر ہے۔

ان آیات کریمہ میں اللہ تعالیٰ نے نہایت فصیح و لیس فی الفاظ میں اس حالت کا بیان فرمایا ہے۔ جو پے درپے گئے ہیں کہ لڑائی بسر کرنے سے ان لوگوں کی ہرمانی ہے جو بی سنجی طور پر اللہ تعالیٰ ہی غافل کی ہے۔ اس لئے اگرچہ انسان کی یہ لغتھی حالت خود اس کے اعمال کی وجہ سے ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ کہ گو یا ہم ایسے لوگوں کی ایسی حالت کر دیتے ہیں۔ کہ آتے آتے تک اللہ تعالیٰ ہی ہے۔ مگر اس کی وجہ انسان کے اپنے اعمال ہوتے ہیں۔

اس حالت ہے جس کو والی کوٹ سوسیل نے لارڈز اور آتش زنیوں سے بھی زیادہ شدید کہا ہے۔ اور حقیقت بھی یہ ہے کہ یہ بہت بڑا عذاب ہے۔ جب انسان کی ذہنیت جس میں سے اتنی نظر جاتی ہے کہ اس سے کسی قسم کی نیکی ہو سکتی تھی۔ تو اس سے بڑھ کر

اور بد سنجی کی ہو سکتی ہے۔ اس عذاب کی انتہائی صورت کا نقشہ بھی اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں ان الفاظ میں کھینچا ہے۔

ويل لكل همزة لمزة الذي جمع مالا وعددا يحرب ان ماله الخلة كلالا لينذن في الخلة وما ادركه مل الخلة تارادته الموقدة التي تطلع على الاثمة انها عليهم موصدة في عمد ممددة (سورة العنكبوت)

ترجمہ۔ ہر غیب کرنے والے اور غیبت کرنے والے کے لئے دہل ہے۔ وہ جس نے مال اکٹھا کیا۔ اور اس کو گنے میں مصروف لڑا۔ وہ خیال کرتا ہے۔ کہ اس کا مال ہمیشہ اس کے پاس رہے گا۔ ہرگز۔ ایسا نہیں ہوگا۔ وہ ضرور صلہ میں ڈالا جائے گا۔ اور اسے غائب تو جاتا ہے کہ صلہ کیا ہے؟ یہ اللہ تعالیٰ کی نظر کا ہوتی ہوئی آگ ہے۔ جو دلوں پر پڑھتی ہے۔ یقیناً جو ان پر لے کے ہرے ستوں میں بند کی جائے گی۔

یہ نیک جیہ کہ والی کوٹ نے فرمایا ہے اس سے بڑا کوئی عذاب نہیں ہے کہ انسان کی ضمیر مر جائے۔ اس کو نیکی برائی کی پہچان نہ رہے۔ یہ گویا ایسا زہر ہے۔ جو انسان کی روح کو ہلاک کر دیتا ہے۔ اور جس کو اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔ یہ اس لحاظ سے بھی بڑا دردناک عذاب ہے۔ کہ جب انسان کی روح مر جاتی ہے۔ اور جب یہ عرض کسی قریہ میں عام ہو جاتی ہے۔ یہاں تک کہ اللہ تعالیٰ کے فرستادہ کی بار بار سزاؤں سے بھی لوگ ہرگز میں نہیں آتے۔ تو پھر اللہ تعالیٰ اس دنیا میں وہ عذاب بھی نازل کرتا ہے۔ جس کو والی کوٹ نے لارڈز اور آتش زنیوں کے عذاب سے موسوم کیا ہے۔ اور جس کو والی کوٹ نے کا ارشاد ہے جو ملام اور غارہ پر آیا تھا:

تمام مذاہب کی الٹی کتابوں میں ایسے مذاہب کا ذکر موجود ہے تو رات میں بھی بے اختیار میں بھی ہے۔ لارڈز میں بھی یافتہ وید میں بھی دوسرے مذاہب کی کتابوں میں بھی اور قرآن کریم میں بھی کئی جگہ وضاحت سے اس کا ذکر کیا گیا ہے۔ چنانچہ ملاحظہ فرمائیے کہ

وكم من قرية اهلكناها فاسخاها باسنا بياننا او هم قاشلون . فما كان دعواهم اذ جاءهم باسنا الا ان قالوا انا كنا ظالمين . فلنسلن الذين ارسل اليهم ولنسلن المرسلين .

ترجمہ۔ اور کتنی ہی بستیاں ہیں کہ جن کے ہلاک کرنے کا ہم نے ارادہ کیا تو رات کے وقت یا ایسے وقت میں جب اس کے رہنے والے قیلولہ کر رہے تھے۔ ہمارا عذاب ان پر آگیا۔ ایسے وقت میں جب ہمارا عذاب ان پر آیا۔ تو انہوں نے یہ کہا کہ یقیناً تم ظلم کرنے والے تھے۔ پس ہم ضرور ان کو لوگوں سے بھی جن کی طرف رسول بھیجتے تھے۔ اور رسولوں سے بھی دریافت کریں گے۔

پھر شاہ ولی کوٹ نے مذکورہ کو یہ بھی ملام ہے کہ تمام پچھلے انبیاء علیہم السلام نے خواہ وہ کسی قوم میں کسی وقت آئے ہوں۔ ایک ایسے آئے ہوں کہ ان کے زمانہ کی خبر دہی ہے۔ جب بڑائیاں عالمگیر ہو جائیں گی۔ اور ایک نذیر اس وقت اللہ تعالیٰ کی طرف سے بھیجا جائے گا۔ جو اقوام عالم کو متنبہ کرے گا۔ کیونکہ جب کہ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے۔

وما كنا معذبين حتى نبعث رسولا

ہم عذاب نہیں کرتے جب تک نیک کے لئے پہلے انہوں کو رسول ارسال نہ کریں۔ اللہ تعالیٰ نے عذاب اس وقت بھیجتا ہے جب لوگ اتنے بے باک ہو جاتے ہیں۔ کہ وہ اس کے فرستادہ کی بار بار تنبیہ سے بھی اپنے افعال سے باز نہیں آتے۔ اور ان کی وہ حالت ہو جاتی ہے جس کا بیان قرآن کریم میں صموا سموا عنى کے الفاظ سے کیا گیا ہے۔

والی کوٹ سوسیل بھی آج ہی اس حالت کو محسوس کر رہے ہیں۔ اور وہ چونکہ دنیا کے نچری رجحانات سے متاثر ہیں۔ ان کا خیال اللہ تعالیٰ کی اس سنت کی طرف نہیں لگی۔ اگر وہ اپنے گرد و پیش کی طرف نگاہ ڈالتے تو ان کو محسوس ہو جاتا ہے۔ کہ خود ان کی جذب دینا اس عذاب کے سلمان تیار کر رہے ہیں۔ جو زلزلوں اور آتش فشاں کی تباہی کی صورت میں اسی دنیا میں ہی ہر جگہ ہر جگہ ڈال دے۔

انہیں یاد رکھنا چاہیے کہ وہ خدا جس نے ملام اور غارہ کو آج سے ہزاروں سال پہلے تباہ کیا تھا دس مذاہب بھی قدرت رکھتا ہے کہ ان نافرمان بیستوں پر دہی لگے اس سے جو سخت عذاب نازل کرے جو اس نے ملام اور غارہ پر نازل کیا تھا:

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو پاکیزہ کرتی
اور بڑھاتی ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی الہامی دعائیں

ذیل میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی الہامی دعائیں پیش کی جاتی ہیں۔ احباب سے درخواست ہے کہ وہ ان دعاؤں کو یاد کر لیں اور اپنے بچوں کو بھی زبانی یاد کرادیں۔ تا اذ قاتی کے حضور اپنی حاجات پیش کرتے وقت ان دعاؤں کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کے لئے رحمت اور اس کا فضل زیادہ سے زیادہ جذب کر سکیں۔

الہامات میں بجز تہ دعاؤں سے کام لینے کی تاکید
ان دعاؤں کو نفل کرنے سے پیشتر اس امر کا ذکر کرنا بھی ضروری معلوم ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر جو الہامات نازل فرمائے ہیں، ان میں اس امر کی بھی تاکید ہے کہ اللہ تعالیٰ کے حضور مومنوں کو کثرت سے دعاؤں سے کام لینا چاہیے۔ چنانچہ الہام ہے: **الْحٰی اِنَّا اللّٰهُ فَاعْبُدْنِيْ وَلَا تُشْرِكْ بِىْ وَاجْتَهِدْ اِن تَصَلَّنِيْ وَاسْئَلْ رَّبِّكَ وَكُنْ سَعْتًا** (ص ۶۹) یعنی میں ہی خدا ہوں۔ میری پرستش کرو۔ اور مجھ سے تم بھولو۔ اور اس امر کی کوشش کرتے رہو۔ کہ میں میرا وصال اور قرب حاصل ہو جائے۔ اس کا ذریعہ یہ ہے کہ تم اپنے خدا سے دعائیں کرو۔ اور بار بار اور بجز تہ دعائیں کو یا سحر طبع الہام ہے: **ادعونی استجب لکم** (ص ۶۹) کہ مجھ سے دعائیں مانگو۔ میں تمہاری دعاؤں کو قبول کروں گا۔ پھر الہام ہے: **اجیب دعوة المداع اذا دعان** (ص ۶۹) یعنی میں دعائیں کرنے والوں کی دعاؤں کو قبول کرتا ہوں۔ جب وہ مجھ سے پکار رہے ہیں۔ ایک اور الہام ہے: **انہ سمیع الدعاء** (ص ۶۹) کہ خدا تعالیٰ دعاؤں کو بہت سننے والا ہے۔ اسی طرح الہام ہے: **ما لیس بکم ربی لولا دعاؤکم** (ص ۶۹) کہ خدا کو تمہاری پروردگاہیں کیسے۔ اگر تم اس سے دعائیں نہ کرو۔

ان الہامات سے اس تاکید کا پتہ چل سکتا ہے۔ جو بجز تہ دعائیں مانگنے کے متعلق جماعت احمدیہ کوئی گئی ہے۔ پس دعاؤں کی طرف ہماری جماعت کو خاص طور پر توجہ رکھنی چاہیے۔ اور اس امر کو بھی مد نظر رکھنا چاہیے۔ کہ دعائیں الہامیہ کا جو حصہ ہے کہ نہ صرف زندہ انسان سے بلکہ مرلے ہوئے لوگوں سے بھی اس کے ذریعہ اللہ تعالیٰ کی برکات کا نزول ہوتا ہے۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو الہام فرماتے ہے:

قد جرت عادیۃ اللہ انہ لا ینفع الالہات الا الدعاء (ص ۶۹) کہ خدا تعالیٰ کی عادت اسی طرح جاری ہے۔ کہ مرلے ہوئے لوگوں سے دعا کوئی چیز نفع نہیں دیتی۔ پس

الہامی چیز جس کا نام نہ صرف زندہ لوگوں کے لئے ضروری ہو سکتا ہے۔ اس کی طرف توجہ دلانے کو توجہ رکھنی چاہیے۔ وہ کسی الہامی نظر سے پرستیدہ نہیں ہو سکتی۔ لیکن دعاؤں کے متعلق یعنی آداب بھی ہوتے ہیں۔ اور اگر انسان اپنی اپنے مد نظر نہ رکھے۔ تو بعض دفعہ خود کو کھانا بنا ہے۔ ان آداب میں سے تین کا ذکر حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات میں بھی آتا ہے جن کا ذکر اس تسلسل میں ضروری ہے۔

اللہ تعالیٰ کی رحمت سے کبھی مایوس نہیں ہونا چاہیے
پہلا آداب جو دعا کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات میں بیان کیا گیا ہے۔ یہ ہے کہ انسان دعا کرتے وقت اللہ تعالیٰ کی رحمت اور اس کے فضل سے مایوس نہ ہو۔ بلکہ خواہ نظر ہمیں نظر آتا ہو۔ کہ دعا قبول نہیں ہو رہی۔ پھر بھی دعاؤں میں لگا رہے۔ اس امر کی طرف توجہ دلانے کے لئے حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر اللہ تعالیٰ نے یہ الہام نازل فرمایا۔ کہ **لا تیسوا من روح اللہ** (ص ۶۹) کہ خدا تعالیٰ کی رحمت سے مایوس مت ہو۔ لیکن اور الہام ہے: **لا تیس من روح اللہ الا ان روح اللہ قویب** (ص ۶۹) کہ خدا تعالیٰ کی رحمت سے ناامید نہ ہو۔ خدا تعالیٰ کی رحمت تمہارے ہاتھوں پر ہے۔ پھر الہام ہے: **ان تقطعون رحمة اللہ الذی یرمکم فی الارحام و صلاتکم** کیا تم خدا تعالیٰ کی رحمتوں سے ناامید ہوتے ہو۔ حالانکہ خدا وہ ہے۔ جو تمہاری رحمتوں پر دردیں کرتا ہے پس دعا کرتے ہوئے کبھی مایوس اور ناامید ہوا اپنے قریب بچھلنے نہیں دینا چاہیے۔

دعائیں تکرار
دوسرا آداب دعا کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات میں یہ بیان کیا گیا ہے کہ انسان اگر اللہ تعالیٰ سے کوئی حاجت مانگے۔ تو اس کے متعلق صرف ایک یا دو یا تین بار دعا نہ کرے۔ بلکہ مسلسل اور تواتر دعا مانگتا چلا جائے۔ اس کا آخری نتیجہ یہ ہوگا کہ اس انسان پر اللہ تعالیٰ کی رحمت کا اثر برے گا۔ اور وہ اپنی مراد کو پہنچ جائے گا۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا الہام ہے:

تودر منزل ماچو بار بار آئی خدا ابر رحمت بار بار بانی (ص ۶۹)

یعنی اے میرے بندے تیرے لئے میری فرودگاہ

میں بار بار آتا ہے۔ اس لئے اب تو خود دیکھو۔ کہ کچھ بر رحمت کی بارش ہوئی یا نہ پس دعا میں تکرار اور تسلسل کو مد نظر رکھنا چاہیے۔

دعا انتہائی عجز کے ساتھ کی جائے
تیسرا آداب دعا کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہامات میں یہ بیان کیا گیا ہے۔ کہ انسان بنائیت اضطراب کے ساتھ دعا کرے۔ یعنی جس وقت وہ اللہ تعالیٰ کے حضور اپنی حاجات پیش کرنا ہو۔ تو اس کا سینہ الہل رہا ہو۔ اس کی آنکھوں سے آنسو رواں ہوں۔ اس کا کلیجہ باہر نکلے کو ہو۔ اور ایسی موزن ایسی تیش ایسی آگ اور ایسی فروغی اس کے اندر ہو۔ کہ گویا اس کی جان نکل رہی ہے۔ ایسی حالت میں اگر کوئی شخص خدا تعالیٰ کے دروازہ کو کھٹکھٹائے۔ تو اس کے متعلق یہ الہام وعدہ ہے کہ وہ دعا ضرور سننی جاتی ہے۔ چنانچہ الہام الہی ہے:

اضمن یحیی المصطر اذا دعا کا قل اللہ ثم ذرہم فی خوضہم بلعوت (ص ۶۹) کہ لوگوں ہے۔ جو ایک مصطر شخص کی دعا کو سنتے ہے۔ جب وہ اسے پکارتا ہے۔ تو کہہ دے وہ ذات صرف اللہ تعالیٰ ہی ہے۔ اگر لوگ اس بات کو نہیں مانتے۔ تو تو انہیں جھوٹ دے۔ کہ وہ اپنی بھوڑہ کو بچوں میں

بچھلنے پھرنے۔ ان آداب کو ملحوظ رکھتے ہوئے دعائیں کرنی چاہئیں۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی الہامی دعاؤں کو خصوصیت سے پیش نظر رکھنا چاہیے۔ کیونکہ یہ وہ دعائیں ہیں۔ جو موجودہ زمانہ کی مشکلات کے ارتقاع کے لئے اللہ تعالیٰ نے خود حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر نازل فرمائی ہیں۔ اور آپ پر الہام نازل کیا کہ **سہ دست تم دو کھٹو ترحم زندا** (ص ۶۹) کہ تیرے ہاتھ اٹھائے اور تیری دعاؤں کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کی طرف سے رحم کی بارش ہوتی ہے۔ پس یہ دعائیں جو دعائے تو کی ذیلی میں آتی ہیں۔ یقیناً ایسی ہیں کہ ان کا مانگنا **”ترحم زندا“** کا انسان کو مستحق بنا دیتا ہے اب وہ دعائیں لکھی جاتی ہیں۔ جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر الہام نازل ہوئیں۔

پہلی دعا
رب اذهب عنی الرجس و طہرتی تطہیرا (ص ۶۹) (ترجمہ) اے میرے رب مجھ سے ناپاک کو دور کر اور مجھے الپ پاک کر دے جیسا کہ پاک کرنے کا حق ہے۔ (باقی)

قافلہ قادیان کے متعلق ایک ضروری اعلان

(۱) حضرت میرزا بشیر احمد صاحب (یم۔ اے) قافلہ قادیان ۱۹۵۶ء کے لئے بعض احباب نے درخواستیں تو میرے دفتر میں بھجوا دی ہیں۔ مگر حسب اعلان حسب نامہ اپنے پاس پورٹ سائز کے چھ عدد فوٹو اپنی درخواستوں کے ہمراہ ارسال نہیں کئے۔ جن کی وجہ سے ان کے پاس پورٹ فارم پر کر کے حسب ضابطہ لکھاری دفتر میں داخل نہیں کئے جاسکتے۔

(۲) اس طرح جو دست گذشتہ سال قافلہ قادیان میں گئے تھے۔ اور ان کے پاس پورٹ کھلی ہیں۔ ان میں سے کبھی بعض نے اپنی درخواستوں کے ساتھ پاس پورٹ سائز کے تین عدد فوٹو شامل نہیں کئے جن کی وجہ سے ان کا پاس پورٹ توجہ شک کھلے ہے۔ مگر ان کا دیرا حاصل نہیں کیا جاسکتا۔

(۳) لہذا ہر قسم کے قدیم و جدید احباب اپنے فوٹو بلا توجہ دفتر میں بھجوائیں۔ ورنہ ان کی درخواستوں پر کوئی کارروائی نہیں ہوگی۔

(۴) یہ یاد رہے کہ جہاں نے جانے والوں کی طرف سے چھ عدد فوٹوؤں کی ضرورت ہے۔ وہاں گذشتہ سال قافلہ قادیان میں شریک ہونے والوں کی طرف سے صرف تین عدد فوٹو درکار ہیں۔ اس کے متعلق فوری کارروائی ہوتی چاہیے۔

حاکم مرزا بشیر احمد دفتر حفاظت مرکز زبہ (یکم نومبر ۱۹۵۶ء)

احباب اپنے غریب بھائیوں کے لئے پارچات لائیں
زبہ میں بعض غریب اور بیوہ عورتیں رہتی ہیں۔ اور بعض یتیم بچے تقسیم پاتے ہیں۔ نیز بعض ایسے فسر ہا ہیں۔ جو باوجود محنت مزدوری کرنے کے اس قدر کھانسی نہیں پاتے۔ کہ موسم سرما میں سردی سے بچاؤ کی صورت کر سکیں۔ میں صاحب استمداد اور محترم حضرات سے استدعا کرتا ہوں۔ کہ وہ اپنے غریب بھائیوں۔ یتیم بچوں اور بیوہ عورتوں کے لئے نئے یا مستعمل پارچات فوٹو بھجوائیں۔ یا پھر حسب ضرورت لائیں۔ اور دفتر پرائیویٹ سیکرٹری میں دے کر رسید حاصل کریں۔

پرائیویٹ سیکرٹری حضرت خلیفۃ المسیح الثانی

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم غیروں کی نظر میں

حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات گرامی کو اللہ تعالیٰ نے دنیا کے لئے "اسوۂ حسنہ" قرار دیا ہے۔ لکن کان لکھنوی رسول اللہ (صوۃ حسنہ) "چنانچہ آپ کی زندگی نہایت ہی پاکیزہ اور مطہر تھی۔ اگر آپ ایک طرف روحانیت کے اعلیٰ مقام نبوت پر فائز تھے۔ تو دوسری طرف خدا سے آپ کو "اخلاق فاضلہ سے بھی مستفیع فرمایا۔ گفارتے آپ کے اظہار کردار عفت و پاکدامنی اور معاملات میں امانت دیا منت کو دیکھ کر آپ کو "میں مصدوق کے لقب سے ملقب کیا۔ اور یہ لقب آپ سے پہلے کسی کو نہیں دیا گیا تھا۔ چنانچہ سرور عالم نبیور اپنی کتاب "تالیف آن محمد" میں لکھتے ہیں:

"تمام تعنیفات محمد رسول اللہ علیہ وسلم کے بارہ میں ان کے چال چلن کی عصمت اور ان کے اطوار کی پاکیزگی پر۔ جو اہل مکہ میں کیا اب نہیں متفق ہیں۔ خود خدا تعالیٰ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ابتدائی اہم سالہ پاکیزہ زندگی کو آپ کے دعوتے نبوت کے صادق ہونے پر دلیل پیش فرماتے۔ کہ ان گفارتوں کو فقہائے نبوت کے عمل من قبلہ افلا تعقلون (یونس) کہ اے لوگو! میں اس دعوتی نبوت سے قبل تم میں ایک زندگی گزار چکا ہوں۔ تم دیکھو کہ میری وہ زندگی ہر قسم کے دغا بھوٹ فریب اور حیب سے پاک ہے۔ جب دینی معاملات میں میں نے تم کو کوئی دھوکہ اور فریب نہیں دیا تو اس دینی اور روحانی معاملہ یکدم میں تم کو کیسے دھوکا دے سکتا ہوں۔ یہاں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ابتدائی پاکیزہ زندگی اس امر کا روشن ثبوت ہے کہ آپ کا دعوتی نبوت برحق اور درست تھا۔ اور خدا کی طرف سے تھا کہ آپ نے نفس کی باوث۔ چنانچہ کوٹ السانی آپ کی پاکیزہ زندگی کے بارہ میں لکھتے ہیں:

"حضرت محمد متواضع۔ خلیق اور روشن فکر و صاحب بصیرت تھے۔ لوگوں سے عمدہ معاملہ کرتے تھے۔ آپ کی طبیعت ابتدا سے ہی دینی شریعت اور اصلاح کی طرف مائل تھی۔ صورت خود نے چالیس سال تک نہایت پاکیزہ زندگی بسر کی۔ عرب کے تمام

باشندے آپ کی صداقت نیک اور خلق کے درمیں منت تھے دوست اقارب اور اجنبی سب آپ سے محبت رکھتے تھے۔ اور آپ کا احترام کرتے تھے۔ آپ کے اخلاق کریمانہ۔ سحرانہ نفس اور صداقت تمام حجاز میں ضرب المثل کے طور پر مشہور تھے۔" (اسوۃ النبی ص ۱۲)

پھر یہی روسی فلاسفر اپنی کتاب "دی لائٹ آن ریٹین" میں حضور علیہ السلام کے بارہ میں لکھتے ہیں:

"حضرت محمد ایک اولوالعزم اور مقدس رہنما رہے۔ انہوں نے گرامیوں کو بت پرستی سے روکا۔ اور انسانی قبیلے سے منع کیا۔ مذہب واد کی عبادت اور پرستش کی پاکیزہ تعلیم دی۔ آخرت و تمدن کی مسادات کے سبق سے ان کے دلوں کو لبریز کر دیا۔ غارتگری اور خونریزی کو ممنوع قرار دیا۔ آپ دنیا میں مصلح بن کر آئے تھے۔ اور آپ میں ایسی برکات تھیں جو تبت بشری میں سب سے اعلیٰ درجے پر تھیں۔

باقی اسلام حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم اخلاق فاضلہ کا ایک مجسمہ اور قرآن مجید کی ایک عملی تصویر تھے۔ عہدہ دی مسادات اور رحم کا جذبہ آپ میں کوٹ کر ہرا ہوا تھا۔ اسی جذبہ کی وجہ سے مخلوق خدا کی ہدایت و رہنمائی کے لئے دن رات کوشاں رہے اپنے آرام و آسائش کو خیر باد کہہ کر اپنی زندگی کو خدمت دین۔ عبادت الہی اور ہمدردی خلق کے لئے وقف کر دیا۔ چنانچہ خداوند تعالیٰ آپ کو "رحمۃ اللعالمین کے لقب سے سزاوار فرماتے۔ یہ آپ کی رحمت و شفقت ہی تھی کہ آپ کے گرد صحابہ گرام بھیے مذاہبوں اور شہداء کیوں کیوں جھکنا رہتا تھا جیسے شیع کے گرد پروانے۔ جو ہر وقت اپنی جان مال اور عزت سب کچھ آپ پر تار و تریان کرنے کے لئے مردم تیار رہتے تھے۔ اور اس کا عملی ثبوت متعدد مرتبہ پیش کیا۔ خدا نے آپ کو دین و دنیا کا بادشاہ بنایا تھا۔ مگر علم برداری سادگی و انکساری میں آپ کو کمال حاصل تھا۔ ہر چیز سے چھوٹا کام اپنے ہاتھ سے کر لیتے۔ اور اپنے عزیزوں کے ساتھ نہایت ہی شفقت و مہربانی کا سلوک فرماتے۔ چنانچہ

(۱) مشہورہ آفاق مورخ گین اپنی تاریخ ہسٹری آف ورلڈ میں تحریر کرتے ہیں:

"برصغیر ہندوستان کے لئے آپ کو "محبوب" کے لقب سے مناد کیا گیا۔ تعلیم تبلیغ و ہدایت خالص سماجی اور غیر فریضی پر مبنی تھی آپ نے اپنے شان و شوکت کو بالکل چھوڑ دیا تھے۔ گھوٹے ادنیٰ ادنیٰ کام خود کرتے تھے۔ آگ سلگتے تھوڑے سیتے جو تان گانٹھے پتے کپڑے کو بیڑ لگاتے ہو کی روٹیاں پکاتے مگر مہانوں کو ایسے سے اچھا لگتا ہر اعتبار سے آپ مقدس بزرگ تھے۔"

(ب) محاسن کارائل محمد احمد صاحب ملہندہ و محمد صاحب میں لکھتے ہیں:

"حضرت محمد کا قلب نہایت صاف شفاف اور ان کے خیالات ہر دہرے سے بے لوث تھے۔ وہ نہایت سادگرم رہنما اور باخلاق بزرگ تھے۔ آپ ہی ان کی صداقت کا مبیانی کے ساتھ نظر آتی ہے۔ اس روشن چشم ذراخ جو صلہ کریم النفس اور سعادت پسند اور در دل سے دوزخ الے باریہ نشین کے خیالات جاہ طلبی سے کوسوں دور تھے اس شخص کی عظمت میں شانیت کی شان نظر آتی تھی۔ اور ان کا شمار ان لوگوں میں سے تھا جن کا شعاریہ کے سوا اور کچھ نہیں ہو سکتا جو خط تیلے ٹو اور سچے ہوتے ہیں۔ اسی طرح فرماتے ہیں:

یعنی حضور علیہ السلام ایک صادق اور امین شخص تھے۔ اپنے خیالات اور اعمال میں نہایت پاکیزہ۔ آپ نہایت کم سخن اور خاموش تھے۔ مگر نہایت ہی ہمدرد اور رفیق تھے جب کہیں کام فرماتے تو معاملات پر مبنی روشنی ڈالتے۔ اور معنی خیز کلام فرماتے۔ (ج) مشر اسٹینلین یون پون آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پاکیزگی اور منکر المراجعی کے بارہ میں فرماتے ہیں:

"حضرت محمد نہایت بااخلاق اور رحم دل بزرگ تھے ان کا خدا پرستی اور فیاضی سخاوت تھی۔ آپ اس قدر انک رہنما تھے۔ کہ بیماروں کی عیادت کو جایا کرتے تھے غلاموں کی دعوت قبول کر لیتے عزیزوں سے بہت زیادہ محبت کرتے۔ اپنے لہڑوں میں ہونہ لگاتے لہڑوں کا دودھ دوتے

اور اپنے کام خود اپنے ہاتھ سے انجام دیتے تھے جب تک وہ مقدس مہینہ نہ ہو۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو خدا سے عشق اور اپنے مشن پر یقین آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے دل میں عشق الہی کوٹ کوٹ کر ہرا ہوا تھا۔ اور خدا کی قربت کے قیام اور اعلیٰ اللہ کے لئے آپ کی زندگی کا ہر لمحہ وقف تھا۔ اور اس نیک مقصد کے حصول کے لئے آپ نے ہر قسم کی تکالیف خندہ پیشانی سے برداشت کیں۔ اور آپ اپنے مصلح نگر کے تزیین ہوتے چلے گئے۔ چنانچہ آپ کے مثالی استقلال و استقامت کو دیکھ کر دشمن بھی حیران و ششدر ہوئے اور انہوں نے آپ کو ہر قسم کا لالچ دینا چاہا۔ تاکہ آپ اپنے مشن سے دست بردار ہو جائیں۔ مگر آپ نے ان کو ہر قدم پر مایوس کیا۔ اور فرمایا کہ "اگر سورج کو میرے دائیں اور چاند کو میرے بائیں ہاتھ میں لاکر رکھ دیں تب بھی میں اس کام کو چھوڑ نہیں سکتا جس پر خدا نے مجھے مامور کیا ہے۔ چنانچہ کوٹ کر تسلیم کرنا پڑا لکن عشق محمد ونبیہ کہ محمد صلی اللہ علیہ وسلم تو اپنے رب کے عاشق صادق ہیں۔ اور آپ کو اپنے مقصد کے حصول پر مجتہد یقین ہے۔ کہ خدا بزرگ میں آپ کی تائید و نصرت فرمائے گا۔ اور بلاخر آپ ہی کامیاب و کامران ہوں گے۔ اور دشمن غائب و غاسر۔ چنانچہ ایسی ہی وقوع میں آیا اس سلسلہ میں بعض غیر مسلم حضرات کی آراء ملاحظہ فرمائیے۔

(۱) سید ابو القاسم یونز ڈاٹے ہیں:

"اگر دنیا میں کبھی کسی شخص نے خدا کو پایا ہے۔ اگر دنیا میں کبھی کسی شخص نے اپنی زندگی خدا کی خدمت کے لئے وقف کی ہے تو یہ امر یقیناً ہے کہ یہ شخصیت ہی عربی صلی اللہ علیہ وسلم کی ہے۔ وہ نہ صرف نبی ہے بلکہ سب سے بڑے ہیں۔ نہایت ہی راست باطن انسان جو دنیا کے اندر ظاہر ہوا۔"

(ب) گاندھی جی نے بت دی ہے اپنے اخبار "ینگ انڈیا" میں لکھا تھا:

"میں نے رسالت پانہ نے اپنی جان خطرہ میں ڈالی۔ لیکن آپ کا اللہ تعالیٰ پر ایمان نہایت قوی، غیر متزلزل اور ان مٹ مقابہ سے شمار معنی اور بے حد تکالیف پر ہی آپ میں شش نش رہتے تھے۔ کہیں نہ آپ کو یقین تھا کہ خدا نے خدا کو

سلیج ٹکٹ کے متعلق ضروری اعلان

احباب کی آہٹ سے اس اعلان کیا جائے کہ جس سالہ کی سلیج پر بددیوبندوں کی گھبائش ہوتی ہے۔ اس لئے اسے احباب جو سلیج ٹکٹ حاصل کرنا چاہتے ہوں۔ سڑھ متعلقہ امر اور بددیوبند صاحبان کی سفارش کے ساتھ ۱۵ ستمبر ۱۹۷۳ء سے قبل دفتر دعوت و تبلیغ میں اپنی درخواستیں بھجوانی اور صاحبان اور خود بھی موزوں احباب کی سفارش کر سکتے ہیں۔ جو درخواستیں ۱۵ ستمبر ۱۹۷۳ء تک وصول ہوں گی۔ ان پر غور نہیں کیا جائے گا۔ سلیج ٹکٹوں میں اس امر کا اعادہ کرنا ضروری ہے کہ تکلیف جیسا کہ سلیج ٹکٹ جاری کی جا سکتی ہے۔ غیر احمدی شرفاء کے لئے سلیج ٹکٹ کیسے ملے گا۔ یہ سلیج ٹکٹ ہے جہاں وہ ملے گا۔ بددیوبندوں کو اگر کسی ٹکٹ پر غور کرنا چاہیے تو اس پر غور کرنا صاحبان کی سفارش کے ساتھ ۱۵ ستمبر ۱۹۷۳ء اور درخواستیں بھجوانی یا میں سڑھ نامہ دفعہ و تبلیغ (پوہ)

مدینہ نہیں دیکھنا پریمکا کہ ہمارا حلال کیا گیا

(۱) تحریک تجدید کے دفتر اول اور دفتر دوم کے مجاہد نوٹ فرمائیں کہ پاکستانی جماعتوں اور ان کے وعدہ کرنے والے افراد کے لئے وعدہ پورا کرنے کی آخری میعاد ۳۰ نومبر ہے۔ اس دن میں ہر ایک کا وعدہ پورا ہو جائے۔

(۲) دفتر اول کے احباب یہ بھی نوٹ فرمائیں کہ ان کو نہ صرف سال کا کامی وعدہ ماہ نومبر کے آخر تک ادا کرنا ہے۔ بلکہ انہیں اگر کسی سال کا کچھ لبقا بھی ہو تو لبقا ادا کرنا ہے۔ کیونکہ دفتر کے مجاہدین کی جو فہرست اس سال کے خاتمہ پر ایک سالہ میں شائع ہونے کیلئے بنائی جا رہی ہے۔ اس میں ان کا نام ہی آئیگا۔ چہوں نے متواتر ۱۹ سال تک اشاعت اسلام کی مد میں مدد دی ہو۔ اگر ۱۹ سال میں سے کسی ایک لبقا ہوگا۔ تو اس کا نام نہ آئے گا۔ اس لئے دوستوں کو پوری توجہ اور کوشش سے اپنا نمبر سالہ حساب اس سال کے آخر تک سو فی صدی پورا کر لینا ضروری ہوگا۔ اگرچہ ان کو مشکلات بھی ہوں مگر احمدیہ جماعت کو خدمت دین کے لئے آخری دم تک اپنی ہر چیز قربان کرنے کیلئے تیار رہنا ہوگا۔ جیسا کہ فرمایا۔

”اگر ہمارے مذہب زندگی کے آثار میں۔ اور اگر ہم اپنے وعدوں میں سچے ہیں تو پھر ہمیں یہ نہیں دیکھنا پڑے گا۔ کہ ہمارے حالات کیا ہیں۔ سادہ ہم پر کس قدر بوجھ پڑے ہوئے ہیں بلکہ ہمیں آخر دم تک دین کی خدمت کے لئے اپنی ہر چیز قربان کرنے کے لئے تیار رہنا پڑے گا اور اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ ہماری جماعت میں ایسے لوگ پائے جاتے ہیں جو ہر قسم کی قربانی کیلئے پوری بشارت کے ساتھ تیار رہتے ہیں۔“

(۳) ایسی ہی احباب میں کراچی کے ایک گھر میں جن کا گذشتہ چار سال سے لبقا تھا۔ اور سال رواں کا وعدہ ملا کر۔ ۷۹ تھا۔ وہ یہ رقم اور سال کر کے ہوئے تھے کہ اب میرے ۹۱ سال خدائے فضل و کرم سے پورے ہو گئے۔

احسن الجزائرانی الدنیاء والاخرہ

(۴) اسی طرح ایک زمیندار دوست ضلع لاہل پور کے رہنے والے ہیں جنہوں نے سال تیرہ تک تو باقاعدہ اپنا اور اپنی اہلیہ صاحبہ اور بچوں کا چندہ ادا کیا مگر چودھویں سال سے اٹھارہویں سال تک لبقا یا ۷۰ روپے تھا اور انیسویں سال کی رقم ملا کر ۲۵ روپے تھا۔ انہوں نے یہ رقم اکتوبر کے پہلے عشرہ میں جمع کر لیا۔ انیس سالہ فہرست میں اپنا نام درج ضبط کر لیا۔ جزا ہم اٹھارہ سال

(۵) دفتر اول کا چندہ جنہوں نے سب سے لبقا یا ہے۔ یا کسی کا سال انیسواں واجب الادا ہے۔ ان کو چاہیے کہ وہ زیادہ سے زیادہ ماہ نومبر میں سو فی صدی ادا کریں۔ تا ان کا نام فہرست انیس سالہ میں آجائے۔

دو کیسٹل المسال تحریک حیدرمد (پوہ)

مسجد مبارک پوہ کی تکمیل ابھی باقی ہے

بشار المدینہ کراچی میں کی بارہ اعلان شائع فرمایا گیا ہے۔ کہ مسجد مبارک کی تکمیل کے لئے ابھی بیس لاکھ نمبر روپے کی ضرورت ہے۔ ابھی تک جماعتوں نے کما حقہ توجہ نہیں دینی فرمائی اس لئے ہمدردی جماعت کی خدمت میں اتنا ہے۔ کہ اس چندہ کی وصولی کے لئے طلبہ حضرت صاحب کا روٹ فرمائیں۔

اسے دوست جنہوں نے اس سے قبل مسجد مبارک کے چندہ کی ادائیگی میں حصہ نہیں لیا۔ ان کے لئے بھی یہ ایک نوبت کا موقع ہے۔ کہ وہ حتی المقدور اس تحریک میں حصہ لیتے اور حشر قرائے سے نواب حاصل کریں۔

مکرم امراد پر غور کرنا صاحبان جماعت مانئے آخر یہ کی خدمت میں اتنا ہے کہ اگر چندہ جمع کر کے موز صاحب کوام میں اس چندہ کے ادا کرنے کی تحریک فرمائیں۔ اور دوستوں سے تقرباً وعدوں کی فہرست تیار کرنا اور ان میں سے جو رقم وصول ہو وہ ہر چندہ مسجد مبارک روٹ کے حساب میں صاحب صدر جماعت جسٹس کے لئے خدمت میں ارسال فرمائیں۔

قطاعات صحت المسال (پوہ)

جماعت سندھ کے لئے تبلیغی رپورٹ نامہ سب جماعتوں کے لئے بھجوانے میں سہرانی

مجلس احباب بیت کھلے، کتابا جو رطہ دستوں ہو، لستے ہیں جو ملاوہ لعل ضروری اطلاع اور دفتروں کے درمیان کے تیار ہو جس سے میں مسنون کا نام لگے دیتا ہوں۔ میرے کسی خاص کیس کے عام طور پر مسنون اس نام کے مطابق تیار کرنا چاہیے کہ سب لبقا یا چھ فٹ۔ چوڑائی درخت۔ اونچی گھاٹ سے ایک فٹ دو میٹری اونچائی ٹانٹ ملائف ہو۔ شکل۔

(سکرٹری مجلس کارپور اٹرز پوہ)

ایسے تپتے سے اطلاع دین

خانک کو اور تمہیں چاہئے کہ آج باریک بینی سے دیکھا جائے۔ تپتے میں۔ اگر کسی دوست کو ان کے متعلق کوئی غلط فہمی ہو تو اس سے بات چیت ہونی چاہئے۔

زما میں۔ رطلت الرحمن کارکن علیا پوہ

وصیت کا چندہ معاف نہیں ہو سکتا

بعض بوجی صاحبان وصیت کے چندہ کی صفائی کی درخواستیں بھیجتے رہتے ہیں۔ وصیت کا چندہ مطابق قواعد و عرفات نہیں ہو سکتا۔ اگر کسی مرنے والے سے یہ نہیں ہوئی۔ تو اس پر چندہ واجب ہی نہیں ہو سکتا۔ چاہے سزا کا یا غیر معاف نہیں ہو سکتا۔

دیوبندی مجلس کارپور اٹرز پوہ

دو دفعہ دست دیا: سیرے چھا جان مہر دگڑا آٹھ دن سے عارضہ پیریا جا رہا میں۔ احباب صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ دعا کا ریشہ ہر کارکن المصون کراچی

نفع مند کام

جو دوست نفع مند تجارت پر روپیہ لگانا چاہتے ہیں۔ وہ میرے ساتھ نظر وقتا بہت کریں۔

دو دفعہ علیٰ معنی عنہ ناظر بیت المال (پوہ)

شاہ ابن سعود کے اقبال پر گورنر جنرل و وزیر خارجہ پاکستان

دیعامات تعزیت

کراچی ۱۰ نومبر۔ ہزاروں نئی سرنگھلام محمد نے ہر جہت سے شاہ ابن سعود کے اقبال پر نکال کر نیرسنگھرام اٹھانے سے مندرجہ ذیل پیام بھیجا ہے۔
"آپ کے والد بزرگوار کے اقبال پر میں آپ سے دلی تعزیت کرتا ہوں۔ ان کی وفات نہایت المانک ہے اور میں حرم کی منفردت کے لئے دعا کرتا ہوں۔

شاہ ابن سعود ایک عظیم شخصیت کے مالک تھے اور انہوں نے اپنے تدبیر غم اور سادہ زندگی کی وجہ سے تاریخ میں نہایت اہم جگہ حاصل کی ہے۔ سعودی عرب کے بانی اور آپ کے ملک کے ایک دور انڈیز اور باصلاحیت معمار کی حیثیت سے انہیں کافی مدت تک یاد رکھا جائے گا۔ تاریخ میں ان کے کام کو فراموش کرنا مشکل ہوگا۔ میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو ان کے نقش خرم پر چلنے کے لئے تیز اور دور اندیش عطا کرے اور اللہ آپ کو صبر قوت اور دراصل بخشے۔ اللہ آپ کو اور آپ کے ملک کو یہ عظیم نعمان برپا کرے گی جو تین عطا کرنے پر بھیجی کی موت میں اپنے ایک عظیم دوست اور ایک آئندہ دہریے محرم ہو گیا ہوں۔

وزیر خارجہ کا بیعام

آئرلینڈ چوہدری تقی محمد اللہ خاں نے ہنر لال کھنہ شہزادہ فیصل کو واٹسمن سے مندرجہ ذیل پیام روانہ کیا ہے۔

آپ کے والد بزرگوار مرحوم ہر بھیجی شاہ کے اقبال کی المانک خبر سنا کر مجھے سخت صدمہ ہوا ہے۔ وہ بہترین ادا خاں میں سے تھے۔ امدان کے اقبال سے نہ صرف سعودی عرب بلکہ سارے عالم اسلام کو ایک زبردست نعمان برداشت کرنا پڑا ہے۔

براہ کرم اپنے اس غم میں ہمیں دلی ہمدردی قبول فرمائیے اور اسے تمام ارکان خاندان تک پہنچا دیجئے۔

نئے سعودی سلطان بھی اپنے والد کی طرح کٹر اللہ ہیں

۵۲ سال کی عمر میں آج بیٹے بن گیا
قراچہ ۱۰ نومبر۔ سعودی عرب کے نئے سلطان امیر سعود بھی اپنے مرحوم والد امیر عبدالعزیز کی طرح کٹر اللہ ہیں۔ سادہ زندگی جاتی ہے کہ اس نعمت خاص میں آکر وہ اپنے والد سے بڑے گھٹے نہ ہوں گے۔ ان کے برادر بزرگوار محمد بن سعود نے ۳۷ سال کی عمر میں وفات پائی اور اس وقت ان کے بے بیٹے اور جانشینوں میں موجود ہیں۔ نئے سلطان سعود کی عمر ۵۲ سال کی ہے اور اس وقت ان کی عمر ۵۶ سال کا ہے۔

جن لوگوں عربوں پر حملہ کیا تھا اسرائیلی حکومت ان کو سر دینا ہمتیں

اسلامی کونسل کے اجلاس میں برطانوی نمائندہ کی اسٹیبل پر نکتہ چینی زیادہ کر ۱۰ نومبر۔ برطانوی کونسل کے اجلاس میں گزشتہ روز جب بحث شروع ہوئی تو اسرائیل اور عرب کے نمائندے بھی اس میں حصہ لے کر ختم کر کے پیش کے صدر جرنل داگن بنیاک نے استفسارات اور ان کے جوابات کی رپورٹ اجلاس میں پیش کی۔ اس واقعہ کے بدلے میں یہ تجویز پیش کی کہ رپورٹ خواہگی کے بغیر منظور کر لی جائے۔ کیونکہ اس کی کاپیاں تمام اراکین کے پاس پہنچا دی گئی ہیں۔ لیکن ان نمائندہ نے اس پر اعتراض کیا اور بتایا کہ خاندان کے بغیر رپورٹ کی منظوری خلاف آئین ہے۔ یہاں اور دیگر ملک کے نمائندوں نے صدر کونسل کی جو رکنی حالت کرتے ہوئے بتایا کہ خاندان کے بغیر رپورٹ منظور کر لی جائے اور اس مسئلہ پر بحث شروع کر دی جائے

کونسل کی ایک کان کی ملکیت کے متعلق

پنجاب و سرحد میں جھگڑا
لاہور ۱۰ نومبر۔ ڈھا کہ اٹی ٹورٹ کے ایک جج سر جسٹس امیر اللہ نے ڈھا کہ سے کہا ہے۔
جو پنجاب و سرحد کے درمیان ایک سرحد کا نام کی تالیف کے لئے مقرر کیے ہوئے کشن کے صدر نامزد کے لئے ہے۔ یہ جج ڈھا کہ کی ملکیت کے سوال پر کھڑا ہوئے۔ چوکا باغ سے دس میل دور ضلع میانوالی اور کوٹاٹ کے درمیان ایک مختصر سے بطور زمین کی دریافت ہوئی ہے۔

انڈونیشیا میں اسلامی مملکت کے قیام کی

ہولناک جنگ۔ ہوائی جہاز حرکت میں آئے
جاکارتا ۱۰ نومبر۔ انڈونیشیا میں آزاد اسلامی مملکت قائم کرنے کے سہمے میں حمایت نازک صورت اختیار کر رہی ہے۔ انڈونیشیا کے وزیر اعظم ڈاکٹر علی نے پارلیمنٹ میں کہا۔ گزشتہ ماہ جو جاوٹا ہوئی ہے۔ وہ جاوٹا داروں اور علاؤ کی پرانی دشمنی کا نتیجہ ہے۔ اپریل میں ۲۰ ہتھیاروں کو فحوت شروع ہوئی تھی۔ مولانا داؤد اس کے لیڈر ہیں۔ جنہوں نے ایک آزاد مملکت کے قیام کا اعلان کیا ہے۔ سیکلنگ کے جنرل حصہ میں باقیوں کے خلاف کارروائی کرنے کے لئے انڈونیشیا ہوائی فوج کو پہلے بار طلب کیا گیا ہے۔ مقامی فوج کے کمان کے ایک ترجمان نے بتایا ہے۔ کہ ہوائی فوج کے طیاروں نے جنوبی علاقہ میں باغیوں پر گولی چلائی۔

سلطان ابن سعود کی لاش ریاض میں

نذر لحد کر دی گئی
جده ۱۰ نومبر۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے۔ کہ سلطان ابن سعود کی وفات کے دو گھنٹے بعد ان کی لاش دارالسلطنت ریاض میں نذر لحد کر دی گئی۔ جہاں سلطان مرحوم کے ابا و اجداد مدفون ہیں۔ لاش ہوائی جہاز کے ذریعہ طائف سے ریاض لائی گئی تھی۔ سلطنت سعودیہ کے نئے ولی محمد شہزادہ فیصل لاش کے ساتھ تھے۔ طائف مکہ معظمہ سے یہاں پہنچ کر جنوب مشرق کی جانب ایک چرفضا مقام ہے۔

مہاجرین کے لئے سرحدیں چننے کی لگائی

کراچی ۱۰ نومبر۔ قاہرہ میں پاکستان کے ناظم امور مشرف طیب حسین نے مہاجرین کے قیام کے امکانات کے فہم میں سر اجرو صغیر کو مزید ایک ہزار سات سو

کے لئے ہے۔ یہ جج ڈھا کہ کی ملکیت کے سوال پر کھڑا ہوئے۔ چوکا باغ سے دس میل دور ضلع میانوالی اور کوٹاٹ کے درمیان ایک مختصر سے بطور زمین کی دریافت ہوئی ہے۔
انڈونیشیا میں اسلامی مملکت کے قیام کی ہولناک جنگ۔ ہوائی جہاز حرکت میں آئے
جاکارتا ۱۰ نومبر۔ انڈونیشیا میں آزاد اسلامی مملکت قائم کرنے کے سہمے میں حمایت نازک صورت اختیار کر رہی ہے۔ انڈونیشیا کے وزیر اعظم ڈاکٹر علی نے پارلیمنٹ میں کہا۔ گزشتہ ماہ جو جاوٹا ہوئی ہے۔ وہ جاوٹا داروں اور علاؤ کی پرانی دشمنی کا نتیجہ ہے۔ اپریل میں ۲۰ ہتھیاروں کو فحوت شروع ہوئی تھی۔ مولانا داؤد اس کے لیڈر ہیں۔ جنہوں نے ایک آزاد مملکت کے قیام کا اعلان کیا ہے۔ سیکلنگ کے جنرل حصہ میں باقیوں کے خلاف کارروائی کرنے کے لئے انڈونیشیا ہوائی فوج کو پہلے بار طلب کیا گیا ہے۔ مقامی فوج کے کمان کے ایک ترجمان نے بتایا ہے۔ کہ ہوائی فوج کے طیاروں نے جنوبی علاقہ میں باغیوں پر گولی چلائی۔
سلطان ابن سعود کی لاش ریاض میں نذر لحد کر دی گئی
جده ۱۰ نومبر۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے۔ کہ سلطان ابن سعود کی وفات کے دو گھنٹے بعد ان کی لاش دارالسلطنت ریاض میں نذر لحد کر دی گئی۔ جہاں سلطان مرحوم کے ابا و اجداد مدفون ہیں۔ لاش ہوائی جہاز کے ذریعہ طائف سے ریاض لائی گئی تھی۔ سلطنت سعودیہ کے نئے ولی محمد شہزادہ فیصل لاش کے ساتھ تھے۔ طائف مکہ معظمہ سے یہاں پہنچ کر جنوب مشرق کی جانب ایک چرفضا مقام ہے۔
مہاجرین کے لئے سرحدیں چننے کی لگائی
کراچی ۱۰ نومبر۔ قاہرہ میں پاکستان کے ناظم امور مشرف طیب حسین نے مہاجرین کے قیام کے امکانات کے فہم میں سر اجرو صغیر کو مزید ایک ہزار سات سو

یورپیوں میں حکومت تختہ الٹنے کی کوشش

اپنا زب دلیویا ۱۰ نومبر۔ ہتھیاروں کو فحوت شروع ہوئی تھی۔ مولانا داؤد اس کے لیڈر ہیں۔ جنہوں نے ایک آزاد مملکت کے قیام کا اعلان کیا ہے۔ سیکلنگ کے جنرل حصہ میں باقیوں کے خلاف کارروائی کرنے کے لئے انڈونیشیا ہوائی فوج کو پہلے بار طلب کیا گیا ہے۔ مقامی فوج کے کمان کے ایک ترجمان نے بتایا ہے۔ کہ ہوائی فوج کے طیاروں نے جنوبی علاقہ میں باغیوں پر گولی چلائی۔
سلطان ابن سعود کی لاش ریاض میں نذر لحد کر دی گئی
جده ۱۰ نومبر۔ سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے۔ کہ سلطان ابن سعود کی وفات کے دو گھنٹے بعد ان کی لاش دارالسلطنت ریاض میں نذر لحد کر دی گئی۔ جہاں سلطان مرحوم کے ابا و اجداد مدفون ہیں۔ لاش ہوائی جہاز کے ذریعہ طائف سے ریاض لائی گئی تھی۔ سلطنت سعودیہ کے نئے ولی محمد شہزادہ فیصل لاش کے ساتھ تھے۔ طائف مکہ معظمہ سے یہاں پہنچ کر جنوب مشرق کی جانب ایک چرفضا مقام ہے۔
مہاجرین کے لئے سرحدیں چننے کی لگائی
کراچی ۱۰ نومبر۔ قاہرہ میں پاکستان کے ناظم امور مشرف طیب حسین نے مہاجرین کے قیام کے امکانات کے فہم میں سر اجرو صغیر کو مزید ایک ہزار سات سو

مہاجرین کے لئے سرحدیں چننے کی لگائی

کراچی ۱۰ نومبر۔ قاہرہ میں پاکستان کے ناظم امور مشرف طیب حسین نے مہاجرین کے قیام کے امکانات کے فہم میں سر اجرو صغیر کو مزید ایک ہزار سات سو